

10岁男童高考获566分 期待山东大学破格录取

非常网闻

作为今年全国年龄最小的高考生，10岁的理科生苏刘溢考了566分。尽管距离一本线还有段距离，但他期盼着能到一流大学里学习更多新知识，期盼能有名牌大学破格录取他。网友们则分成两派，一派希望他被录取，一派认为这个年龄上大学未必是好事。



10岁“神童”苏刘溢在接受山东大学招生办公室人员的面试。

▶▶ 10岁男孩考了566分

26日，山东泰安的刘欣欣带儿子苏刘溢到济南参加高招会。

苏刘溢，10岁，人称泰安“小神童”。小时候因对幼儿园生活不感兴趣，父母便将苏刘溢接回家中自学。小学课程，他在入学前已学会。

2007年，7岁的苏刘溢在泰山博文中学读初中，一年内学会全部初中课程。2008年9月，8岁的苏刘溢进入泰安二中高一试读，不到一年退学回家自学。他在Windows的帮助下

文件下学会编程，在一年多时间里，学会C语言、VB等十余种编程语言。

2010年6月，10岁的苏刘溢首次参加高考，总分566分。

苏刘溢比较喜欢数学和电脑，对山东大学数学专业心仪已久，但总分566分仍没达到一本线，按高招正常程序，被山大录取似乎很困难。在当地媒体的帮助下，山大决定与苏刘溢碰面，当面了解这名年仅10岁的高考生。

▶▶ 山大教务处处长对他赞赏有加

26日上午，苏刘溢和妈妈来到当地高招咨询会现场，见到了山大教务处处长王仁卿和招生办副主任朱德建。

“How are you.”(你好)刚一见面，王仁卿就用英语和小家伙打着招呼。

苏刘溢自信地用英语回答：“Fine, thank you.”(很好，谢谢你)

说起自己的高考成绩，苏刘溢认为“考得一般”，“尤其理综没有发挥出自己的水平”。

王仁卿问苏刘溢平时喜欢干啥，他回答喜欢看书，不过以前喜欢看趣味性的书，最近喜欢看大学语文、大学数学等。妈妈补充：“《孟子》、《论语》等书籍，孩子都已经看过了。”

“从泰山山下到山顶为啥气温会有差别？”听着王仁卿的问题，苏刘溢用物理学的知识解答，讲起了气压，他还根据泰山的高度算出了山脚到山顶的温差。“这孩子反应很快，思维也很活跃。”朱德建称赞苏刘溢。

▶▶ 能自理，但是想法还很幼稚

“为啥这么小想上大学？”苏刘溢回答：因为想学习更多新知识。

会不会洗衣服？会不会做饭？王仁卿和小家伙聊起了生活自理。苏刘溢说他会洗衣服，但更多的是妈妈代劳；他还喜欢吃西红柿炒鸡蛋，最近正在跟妈妈学炒菜。

毕竟年龄小，苏刘溢对周围的事物充满了好奇，在椅子上坐不了一会儿就开始走动。王

仁卿问他如果上大学能不能管住自己？上课时能坚持坐多长时间？苏刘溢回答说没有问题，他还表示了对自己的“敬佩”——他觉得自己坐下来坚持高考就是个奇迹。

对于苏刘溢，王仁卿和朱德建感觉还不错，但他是否能被破格录取，最后还要由教育部门决定。

▶▶ “太累了”，小神童拒绝再高考

万一不能被录取，怎么办？

“孩子的分数可能会被一般二本院校的普通专业录取。”刘欣欣说，如果这样，苏刘溢想在更好的平台上学习研究数学、计算机的愿望就难以满足了。刘欣欣感觉儿子是特别的，得到好的引导和教育才不至于埋没了他的“天分”。

不行的话，复读怎样？

“高考备考好累啊。”苏刘溢扮着鬼脸说。之前，苏刘溢多数时间在家自学。为参加高考，苏刘溢考前一个多月就开始做各种模拟题，每天需要六七个小时。这让一直习惯于融会贯通学知识的他很痛苦，感觉“很累”。

目前，苏刘溢已开始自学大学课程，他不愿意重复学习，更愿意学习新知识。他已打定主意——不愿意再参加高考。

识，还要学与人相处的社会知识！

应该破格录取，培养特殊人才

济南网友：我觉得应该给他一个好的平台，好让他发挥聪明才智，不要被埋没。

广州网友：希望山东大学能录取这个小高考生，为国家培养个奇才。

小小年纪上大学，未必就是好事

西安网友：《伤仲永》的故事我们都知道，过早的让孩子融入不该他进入的社会并不一定好事，他的童年被剥夺了。

上海网友：历史已经证明，这种揠苗助长的方式不利于孩子的成长。人不光要学书本知

在线浏览

雏燕惨死“爹妈”苦守
网友拍下感人镜头



近日，山东平度鸟类摄影师马海滨偶遇罕见感人一幕。一只刚刚学飞的小燕子因为飞行技术不佳，在穿过马路时被汽车撞死，小燕子的父母不敢“相信”这个事实，不停去拉躺在地上的雏燕，5个小时不愿离去，众多网友大为感动。

蜂鸟摄影网论坛生态版最近出现了一个网帖，点击率短短几天就突破3000次。这个网帖由十多幅图片组成，图片上一只羽翼初丰的雏燕躺在马路上，另外两只成年燕子围在雏燕身边，不时地做着各种动作。看帖的网友大为触动，网友“甜瓜29”回帖：“可怜天下父母心啊……”

记者随后联系了此组图片的拍摄者——平度鸟类摄影师马海滨。马海滨告诉记者，此感人场景是上周去拍鸟的路上遇到的，在平度一条新修的公路上，一只正在学飞的小燕子在飞过马路时被疾驰的汽车撞上，小燕子当即落地一动不动。两只成年燕子立即飞到小燕子身边，急得吱吱乱叫。

“两只老燕子不停地用爪子去抓小燕子，还对着小燕子叫个不停。”马海滨说，他拍鸟十多年了，但从未遇到过这样的情景。惊呆之余，他端起了自己的相机，流着眼泪把整个过程拍了下来。

“我把这些照片放网上后，没想到有那么多网友回帖。”5个小时过去了，两只成年燕子依然不放弃，由于担心两只老燕子再出意外，马先生把小燕子的尸体挪到了附近的草坪上。

(27日转载自扬子晚报 http://epaper.yangtse.com/yzwb/2010-06/27/content_155802.htm?div=-1)

近几年被大学破格录取的“牛人”

■张亚超：见义勇为被清华破格录取

2003年，在距离高考第一场考试开始只有几个小时的时候，河南新乡考生张亚超面对宿舍外行窃的小偷勇敢地冲了上去。搏斗中，他不幸被酒瓶砸中头部，随后带伤考试。受此影响，他考了576分，未达到清华大学在河南的提档线。清华大学进行了调查，通过学校自主招生程序，将他破格录取。张亚超成清华大学自动化系的国防定向生。

■潘立群：“创新少年”被山大破格录取

2006年，在丹麦哥本哈根举行的年度国际中学生创新成果展中，山师附中高三学生潘立群发明的“可解决交通中色觉障碍的交通信号灯”获“最佳国际项目奖”，他也被称为“创新少年”。但在那年高考中，潘立群仅取得总分379分的成绩，只获得填报专科院校的资格。在其他十余家知名院校对他关闭本科大门时，山大在最后关头破格录取了潘立群。

■蒋方舟：“90后美少女作家”被清华降60分录取

7岁开始写作、已出版多部作品的“90后美少女作家”蒋方舟，2008年参加高考，并通过清华自主招生考试。当年，清华同意降60分调档录取蒋方舟。

(27日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/p/2010-06-27/023020555718.shtml>)

本文图整理 杨文静

最牛婚车队遇交警 照样牛不起来！

12辆兰博基尼因遮牌照被罚款

近日，有网友发帖“羡慕、嫉妒、恨，长安街最牛婚车队”引起网民关注。网文称，6月20日上午，为朋友结婚助阵，12辆兰博基尼组成的婚礼车队，因遮挡牌照，在长安街被交警拦下，要求除去遮挡。

6月23日，网友“么么小熊”发帖称，20日上午，一群兄弟组妹给朋友婚礼助兴，集结了12辆兰博基尼跑车，因为该车标志是一头斗牛，该车队也堪称“最牛婚车队”，并相当拉风地经过了长安街全线。

“车队最前面的3辆车可是限量版，第一次看见这么壮观的车队。”有目击者称，6月20日7时许，10辆兰博基尼从棕榈泉国际公寓开出，后又有2辆加入。车队从朝阳公园南门由东向西行驶，有人甚至跟着车队跑了几百米疯狂拍照。

据一名汽车销售人员介绍，“最牛婚车队”的12辆兰博基尼中，最贵的要数LP670-4SV，市场价约750万元，最便宜的LP550也要卖到350万元左右。一婚庆公司负责人称，兰博基尼跑车的收费标准——4个小时、60公里内最少1.2万元。超里程每公里加收100元。

在网友上传的视频和照片中，当天，“长安街最牛婚车队”快速行驶在长安街上。9时20分许，车队在六部口路段被交警拦下。视频显示，在一辆警车的引导下，整个车队被要求停在路边，民警要求兰博基尼驾驶员将被遮挡的牌照露出来。车队在此停留了近20分钟后离开。后经北京市交管局相关负责人证实，当天确实曾将该车队拦下，他们表示，遮挡牌照属违法行为，应该接受处罚，婚车也不例外。

(27日转载自搜狐 <http://news.sohu.com/20100625/n273061268.shtml>)